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»ELYBBN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K 
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KlREaZTYEN POLITIKAI NAPILAP 
FE> ELŐ* SZERKESZTŐ I 

KOLOSVÄRV-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
□EEJRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM 

TELEFON 3-48. SZÁM.

Mit akarnak?
„Ha nincs a népnek kenyere, akkor 

egyék szénAt.“ így szóit Francois 
Faulton egyke rí hs- dbiztos, majd köz 
ételen zési mini-zter a francia for­
radalom előestéén. A jó ur e fölöt­
tébb szellemes nyilatkozat miatt a 
uépharag Áldozata lett. Kocsijából 
kirángatták s egy perc múlva 
ö^xcelleiiCiAja a lámpavason lógott. 
1789 julius 22-én. Mikor a nap nem 
éppen mosolyogva bukott le Pária 
Ija'mai mögé. Pedig hát Foullon 
oktalanul gyilkohatoit meg, ha nem 
is ártatlanul. Mert ha lelketlen el­
szólása méltán korbácsolta is fel az 
éhező tízezrek szenyedéiyét, a köz 
nyomoron ő csakugyan nem segít­
hetett, felidézésének pedig okozója 
nem veit. Az ancio regime évtize­
dekre visszamenő bűnös politikája 
döntötte Fri>nciaors«.ágot tűrhetetlen 
ínségbe, hol több volt a vadaskert 
és luxuspnrk, mint a szántóföld s a 
szántok ezernyi ezer holdja maradt 
müveleitenill. Hát erről a miniszter 
ur nem tehetett.

E rémes forradalmi kép jut 
eszünkbe, mii-.or olvassuk, hogy a 
öuza ára ma megint 40.000 koro­
nával emelkedett mázsánként. Azért 
mondjuk megint, mert a buzaár- 
emelkedée csaknem mindennapos, de 
hoimi ti», tizenötezer koronás drá­
gulást már resíellönk felhány tor- 
gatnl. Amint ped'g a tőzsde ember­
séges technikáját ismerjük, a drá­
gulás az arató idény kezdetéig egyre 
tartani fog, mikor majd egyszerre 
csodálatosképpen lenyomjak se ára­
kat. Míg tudniillik a iermés össze­
vásárolva nem lesz.

A drágításnak nem a teremtő az 
oka. Nem a paraszt, amint bizonyos 
körök lapjaikban hirdetik, hogy a 
város haragját aljas manőverrel ma­
gukról mákokra tereljék. Mert kép 
jelenség, hogy Kis Péter Hadházo?, 
Nagy József Sámsonban országos 
és egyöntetű árakat állapítson meg, 
s még ha tehetné sem teheti, mert 
az ő csűrében vagy vermében nincs 
már gabona. A múlt évi termés ki­
elégítő volt, pénzünk értéke állandó, 
sőt emelkedő irányt mutat. Miért 
drágul hát a mindennapi kenyér? 
Miért verődik kínos barázdákba ez­
rek sápadt arcán a nyomor, a ha­
rag, az Ínség redője? A rabló ösz­
tönök telhetetlen, elvetemült gonosz­
sága miatt.

A gabonaár felhajtása Magyar 
országon ma mesterségesen tör­
ténik. A tőzsde játszik, játszadozik 
Üt százezrek elsőrendű életszükség­
letével s rém azért drágít, mert a 
nagy érdekelteknek nines vagy ke 
vés a gabonája, hanem mert enni 
mindenkinek kell s a nyomorult fo­
gyasztó „alany“ az ő kényük, ked­
vük, kegyelmükre van szorulva. — 
Gyönyörű kegyelemi — Urak, talán 
elég is volna már a játékból? Mert 
bár Foullon régen ért is szomorú 
véget, s az ö meséjére tálán el­
mondhatni, hogy régen volt, tehát 
nem is igaz, — de a lámpavas ren­
dületlenül áll ma is.

Megalakult a német kormány
Berlin, január 15. Hivatalosan jelentik, hogy a birodalmi elnök Luther 

dr, eddigi pénzügyminisztert birodalmi kancellárrá, s előterjesztésére a 
következőket birodalmi miniszterekké nevezte ki: Stresemann külügy, 
Schiele belügy, Neuhaus gazdasági, Braun munkaügyi, Gessler hadügy, 
Kánitz közélelmezési es föídmüvelésügy. 'Trrv-
(IIUIIÍ4II IH41III4II4414 I4I|I>MIII44 ■4.4'111 UH >1 HI IH1IT1f IM I H, 11 HI III í 1,111'1 111 X^J^i < I 11 , I 11

Vád alá kell helyezni \?4*’* 
Nagy Vincééket idegen beavatkozást 

kérő nemzetgyalázó levelükért
Gömbös Gyula beszéde a fajvédő pártban

Budapest, Január 15. A Magyar 
Nemzeti Függe.lenségi Párt ma este 
vacsorát rendezett k'Ubholyiségóben, 
amelyen nagyszámban jelentek meg 
a poütikai élet előkelőségei.

Gömbös Gyula uagj hatású be­
szédben fejtegette a közelmúlt po 
litikai eseményeit s Nagy Vincéók 
felháborító denunciáiá-aval kapcso­
latban a következet mondotta:

Alig mult el a forradalom, egy 
rövid látókörű politikai rendszer, 
sajnos, megint ránk szabadítja mind­
azokat az elemeket, amelyek Ma- 
gyarországnak vesztét okozták. Azt 
tartom, hogy a mi jogászainknak 
kötelességük, hogy kimutassák mind­
azokat a parugfi afu-okat, amelyek­
nek alapján ezeket a tiszteit urakat 
vád alá lehet helyezni, mert

példát kell slaiuálai as ilyen 
elemekkel ízemben,

akik a maguk impotens politikáját 
nem bírván saját erejükből végre­
hajtani, Károlyi Mihály példáján in­
dulva, kü földi segítségért folyamod­
nak. Ha Bethlen István gróf a ke­
resztyén gondolathoz úgy ragasz­ telkes hangutetb?n maradtak együtt, 
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Az egész ország követeli Nagy Vlncéék 
merényletének megtorlását

A példátlan denuncláiás fejleményei
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recennek ismét szégyeckeznio kell 
III, kerületében megválasztott radi 
kális honatyjáért, aki a vele hason­
szőrű „vezértársaival“, Ruperttel és 
a másik két vörösszekfüssel az u. n. 
Emberi Jogok Ligájához elküldött 
levelével példátlan merényletet kö­
vetett el Csonkaország jóhirneve és 
politikai függe lensége ellen. Nagy 
Vince ebben a ténykedésében bará 
fainak, az emigráns betyároknak ós 
Károlyinak recepijét követte s kvali- 
fikálhatatian cselekedete nyomán 
óriási felháborodással követeli a 
magyar közvélemény mint a négy 
tettestárs méltó meglakolt áfását.

Polliikat körökben
nagy hullámokat vet a denunciáns 
levél ügye, amelyben Nagy Vincéék 

külföldi hatalom beavatkozását 
kérték a magyar kormány ellen.
A miniszterelnök kellő méltatás­

ban részesítette tegnapi nyilatkoza­
tában az Emberi Jogok Védőligájá­
nak szerepét és igen helyesen a leg­
élesebb formában visszautasított min­

kodnék, mint a szovjetszerzödés 
gondolatához, akkor felesleges volna 
nekünk ellenzéknek a keresztyén 
politikát csinálni. A szovjet nem 
azért szervezkedik, hogy a keresz­
tyén és nemzeti Magyarországot 
erősítse, csak azért küldi ide kö­
vetet, hogy itt propagandát foly­
tasson az egész Magyarország lét­
alapjának felforgatásars. Ezzel tisz­
tában kell lenni.

A honvédelmi miniszter pénzügyi 
bizottsági felszólalására vonatkozólag 
kijelenti, hogy a

legradikálisabban kell ellenesnie 
a katonai ellenőrzés mindenfele 

formáját
A miniszterelnök sokszor hangozta­
tott külföldi sikereire az a megjegy­
zése, hogy bár gyűlölnék Bethlent a 
külföldön, akkor tudná, hogy a nem­
zet érdekeit képviseli.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
után vitéz Dánér Béla beszélt a 
numerus claususról, majd Méhely 
Lajos egyetemi tanár felszólalása 
után a párttagok a késő esti órákig 

den olyan momentumot, amely Ma­
gyarország belli gyeibe való beavat­
kozási jelentene.

Nagy Vincéék az Emberi Jogok 
Ligáján keresztül történt denun- 
oiálással

az egész nemzet felháborodását 
vallották kt maguk ellen.

Bizonyosra vehető, hogy a radi­
kális baloldal o lépésével nyíltan 
elárulta, hogy Károlyi nyomdokain 
jár. Ennek következtében kétség­
telen, hogy a radikálisok e lépése 
a baloldali elemek elleni küzdelem­
ben sorompóba állítja az összes jobb­
oldali pártokat.

A baloldali radikálisok eléggé el 
nem Ítélhető akciója a keresztyén 
ellenzék és a kormánypárt körében 
is óriási felháborodást keltett s el 
vannak szánva, hogy a kormánytól a 

legerősebb megtorlást fogják 
követelni

és elszánták magukat arra is, hogy 
a nemzetnj ülésen szintén a legszi­
gorúbb álláspontra helyezkednek a 
hazaárulás vádjával joggal illethető 
képviselőkkel szemben.

Eckhardt Tibor 
nyilatkozata

Nagy Vincéék megdöbbentően go­
nosz manöverjére vonatkozóan Eck­
hardt Tibor a következő nyilatko­
zatot tette:

— Az Emberi Jogok Ligájához 
intézett táviratban a legsúlyosabb 
tünetnek tartom, hogy itt nem kép­
viselők magánakciójáról van szó, 
hanem két baloldali pártnak nyil­
vánvalóan közmegegyezés alapján 
történi állásfoglalásáról. Éa ezt a 
te pást

forradalmi lépésnek tekintem, 
mely semmiben sem különbözik ér­
tő' csileg a Károlyi Mihály által a 
háború utolsó hónapjaiban folytatod 
politikától.

Formailag ez a távirat elég óva­
tos, hogy lényegben még súlyosab­
ban elítélendő, mint a Karolyi 
Mihály-féle állásfoglalá«. Hogy egy 
ember Trianon után még mindig 
Franciaországnak a magyar ügyekbe 
való beavatkozásától várja a magyar 
érdekben kedvező eredményt, ezt én 
csupán rövidlátásnak minősíteni nem 
tudom. A távirat

nyilvánvaló va'ótlanságokat is 
tartalmaz,

hisz kétségtelen, hogy a táviratozó 
képviselők Párisba való utazásukban 
akadályozva semmiképen tem voltak, 
mégis azt állítják, hogy a gyűlés­
ben való megjelenésüket a mi poli­
tikai viszonyaink és törvényes intéz­
kedéseink nehezítik.

A levél hatása Párlsban
Újabb párisi távirat szerint a teg­

napi gyűlésen hozott határozatokat 
i a „Socitté Savante“ f bruár második 

felében tartandó
nemzetközi kongresszusán fog 

Iák előterjeszteni.
' Egyébként — mint a távirat mondja 
I — »szökevény Veér Wu/ter irányítása 
| mellett a párisi magyar emigránsok 

megszervezése Emberi Jogok Ligája 
magyar csoportjának keretén bolftl 
tevékenyen folyik. Hamarosan Pá­
risba érkezik Kunfi (Kohn) Zdg­
mond is és ott mint a bécsi Arbeiter 
Zeitung tudósítója telepedik le.

1500 horvát emigráns 
Budapesten

Budapest, január 15. A Pasics- 
kormány irtóhadjáratot indított Hor­
vátországban, Boszniában és a Szia 
vÓJ-földön mindazok ellen, akik kri­
tizálni merték a belgrádi centrálist» 
törekvéseket. Horvátországban

politikai üldözések és kormány­
terror korszaka

kezdődött. Budapesten néhány bét 
alatt mintegy másfélezer politikai 
menekült érkezett. Értesülésünk sze­
rint a jugoszláviai emigránsok Buda- 
P‘sten bizonyos organizációt akar­
nak a maguk számára teremteni és 
azzal a tervvel foglalkoznak, hogy 
már február első napjaiban a 
Hrvatska, Pravda címen újságot is 
Indítanak.
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A tanács engedélyezi a Csokonal- 
szlnházban a dohányzó felállítását 

Veszedelmes égők
(4 Hajduföld tudósítójától.) D'b- 

récén város szioházi tüzvizsgáló bi­
gottéig* a napokban tüireodásaeti 
vizsgálatot tartott a Csokonai szin- 
hátban. A vizsgálat eredményéről 
dr Csüös Ferenc városi tanácsnok 
a csütörtöki tanácsülésen terjesztette 
eiö jelentését.

Eszerint a bizottság mindezek- 
elött azt javasolja, hogy a színpad 
fölött levő csigákat feltétlenül erő- 
pittesse meg a tanács mert ezek 
meglehetősen korhadt favályukban 
vannak elhelyezve, ami sok kelle* 
metlenséget, sőt

komoly veszélyt okolhat.
A jelentés felemlítette a színházi 

vésziámpdk ügyét is. Ugyanis ezek 
az oláh megszállás előtt villany­
lámpák voltak, azonban az oláhok a 
vi lanylámpákat leszerelték s így a 
színházi direkció akkor kénytelen 
volt olajégőket beállítani, amelyek 
a mai napig is ott vannak a szín­
házban. Ez azonban egyrészt

nagymértékben Iflzveizélyes, 
másrészt pedig egyetlen nagyobb 
légbuzat kioltja. A tűs vizsgáló bi­
zottság a villanyos vészlámpák mi­
előbbi felszerelését javasoja. A 
tanács a költségelőirányzat s a 
elkészítése céljából a műszaki ügy­
osztálynak adta ki az ügyet.

A bizottság még a színházi sü 
lyesztőt kifogásolta. A jelentés szerint 
ez az alkotmány már igen

korhadt, régi módi faszerkezetű 
a így lüzveszelyes is

Javasolta tehát a tanácsnak, hogy 
egy uj, modern szerkezetű sü'yesztőt
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A pénzügyi bizottság befejezte a közoktatás, 
ügyi és külügyi tárcák költségvetési tárgyalását

Budapest, jan. 15. pénzügyi bi­
zottság ma délelőtt folytatta a kul­
tusztárca költségvetésének tárgya­
lását.

Egry Nagy János előadó folytatja 
a költségvetés ismertetését. Nemcsak 
az ország — mondotta — hanem a 
lelkek szanálása is szükséges. Ezért 
nagy támogatásban részesíti a kul­
tuszkormány a nem állami, na­
gyobbrészt felekezeti iskolákat.

50 felekezeti iskolát támogat 
1.440 590 aranykoronával

Ebből ktthoiikus középiskolákra 
483,589. a református középisko­
lákra 552,416, evangélikus közép­
iskolákra 253,665, a községi isko­
lákra 79,280 aranykorona esik.

Az Operaháa és a Nemzeti Szín­
ház költségvetéséhez 1.150,000 
aranykorona a hozzájárulás.

A tudományos irodalom és köz­
művelődési célokra 4,420,000, az 
Akadémia segélyezésére 12,000, a 
tudományos társulatok és intézmé­
nyek támogatására 40,000 arany­
korona van felvéve. Az állami segé­
lyek 21.977,396 koronára rúgnak.

Az összes kiadás 69 228,130 
aranykorona.

Hermann Miksa (kormánypárti) 
szólal föl s megállapítja, hogy Kié- 
belsberg gróf belépett u nagy kul­
tuszminiszterek satuba. Gróf Kebels- 
berg Kunó válaszában kijelenti, hogy 
a magyar kultúra terén újabb re 
formkor kezdődik.

Eörffy Imre és Erdélyi Akdár 
felszólalásai után a kultuszminiszter 
bejelenti, hogy a szakoktatás kér­

a női öltözőkben
szereltetem fel. Iljen irányú kérést 
már Kardos igazgató is több Ízben 
terjesztett a tanács elé, azonban 
mint kérését a múltban, a tanács a 
javaslatot most is elutasította.

Tűzbiztonsági szempontból ve­
szélyesnek találta még a bizottság 
azt i?, hogy a színház női tagjai 
az öltözőben kübönböaö veszedelmes 
égőiét használnak a hsjsütéshez 
szükséges süiővasak felmelegítésére. 
A bizottság gáz, vagy vilhnyégők 
felszerelését ajánlotta. A tanács úgy 
döntött, hogy

a művésznőknek szabad hajak 
kisülésére zplritnszos égőket 

használni,
azonban ezeket biztonsági készülékkel 
kell ellátni.

Végül foglalkozott a bizottság a 
szinházt dohányzó kérdésével is. 
Ismeretes, hogy a tanács már ré­
gebben engedélyt adott a színigaz­
gatónak, hogy a jelenlegi

büffé helyiségébe dohányzói 
rendezzen be,

azonban bizonyos, tűzbiztonsági szem­
pontból fontos átalakítások megté­
telére is kötelezte a direktort. A 
dohányzó berendezése azonban mind­
ezidáig financiális nehézségek miatt 
elmaradt.

Most egy pótinditványra a tanács 
engedélyt adott arra, hogy a kö­
zönség a

színház famentes előcsarnokában 
dohányozzék,

ha ebbe az Első Magyar Biztositó 
intézet is beleegyezik, aminek meg­
van minden valószínűsége.

désében természettudományi kon­
gresszust fog összehívni. Az iparos- 
tanoncok oktatását mestermühelyek- 
kel óbajtj * megoldani.

Wolff Károly attól fél, hogy
az ország nem fogja megbírál 
az egyetemekkel jaró kiadáso­

kat.
Ezért a menekült egyetemeken haza­
térésükig csak egyes fakultásokat 
kellene fenntartani.

Gróf Klébelsberg csupán jogász- 
túltermelést lát s kifogásolja a fele­
kezeti jogakadémiák fennállását.

A bizottság ezután a kultusztárca 
költségvetését részleteiben is elfo­
gadta. Áttérnek a

khlfigyi tárca költségvetésére.
Hoyos Miksa gróf előadó előadja, 

hogy a külügyi alkalmazottak száma 
a belföldi osztályokban 328, a kül­
földi osztályokban 351. A tárca 
bruttó kiadása 6,092.390, bevétele 
1,936.270 aranykorona.

Beck Lajos és Erdélyi Aladár 
felszólalása után Bethlen István gróf 
miniszterelnök fejtegeti, hogy ma a

magyar külpolitikától határozott 
irányt követelni nem lehet.

Magyarországnak nyugalomra van 
szüksége. Ezután áttért a szovjet 
szerződés kérdésére s kifejtette, hogy 
Magyaiorsaág neu zarkózhatik el 
ettől a J. pó-tő), amikor art más 
államok is megteszik.

A bizottság ezután a külügyi 
tárca költségvetését úgy általános­
ságban, mint tészleteiben elfogadta 
és ezzel a mai ülés háromnegyed 3 
órakor véget ért.

Debreceni írók és művészek 
Hajdúböszörményben

Müvész-estély a Munkapértl-Körben
(4 Hajduföld tudósítójától.) Nagy­

jelentőségű kulturális esemény szio- 
he’ye lesz január 24-én HajduböszOr 
mény városa, amennyiben ekkor 
tartja a Tiszántúli Magyar Sajtó 
szövetség a Munkapárti-Kör dísz­
termében a legelőkelőbb debreceni 
irók és művészek részvételével nagy­
szabású müvészestélyét. Az este 8 
órakor kezdődő műsoron felléplek 
K. Voith Ilonka, Debrecen hírneves 
operaénekeanője és Bá'donyl Ferenc, 
a Csokonai-szinház kiváló tenoris­
tája, akik áriákat és dalokat éne­
kelnek. Ragyogó száma less a mű­
sornak Páricsy Pál hegedűművész 
hegedüjátéka. A debreceni Zenede 
nagytehetségű fiatal professzora a 
közelmúltban szerepelt Budapesten, 
ahol az egész sajtó a legnagyobb 
elismeréssel emlékezett meg telja- 
sitméayéről. Sötét Balázs, a debre­
ceni színház közkedvelt szerelmes 
színésze az estén nemcsak komoly 
művészi tudásának legjavát mutatja
•MMMiriiMii iki iivriTrwimiri'nTiiínnwiriW’sis’Mrwi^tvwrsiirmvii'rMRrrrrrj'V’ri'S'firTVfüVMiiivi'i’i’TfivtrsirmwwnawwíriJi.t

Parkírozzák a Nagytemplom körüli térséget
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen városának csütörtöki ülésében 
terjesztette elő Borsos József mű­
szaki tanácsos a

Nagytemplom előtti tér parkíro­
zásának

a tervezetét. Ugyanis a régi terve­
zet bizonyos mértékben változást 
szenvedett, még pedig azért, mert 
a különböző vállalkozóktól beérke­
zett ajánlatok alacsonyabb összege­
ket tettek ki, mint amennyit a ta­
nács ezekre előirányzott, ngy, hogy 
most lehetővé vált a térnek alapo­
sabban és szebben való rendbeho­
zatala.

Az uj tervezet szerint nemcsak a 
Kosuth-szobornak a közvetlen kör 
nyékét, hanem az egész teret, aszfalt! - 
rozzák. Tehát az eredetileg tervbevett 

keramlt burkolatot teljesen el­
vetette a tanács.

Ezeknek a munkálatoknak az el- 
készítésére mintegy
rrn t ini it»ii i irrw»im tvttii ki m i i 11n i;i**I'Hsiiiiim

Viharos városi közgyűlés Hajdú­
böszörményben

Harc a napidijasok Illetményei körűi
(A Hajduföld tudósítójától.) Hajdú­

böszörmény város képviselőtestülete 
csütörtökön délelőtt viharos közgyű­
lést tartott a városházán Paksy Ká- 
joly polgármester elnöklete alatt. A 
közgyűlés legérdekesebb tárgya a 
hsjduböszörményi napidijasok ügye 
volt. Ismeretes ugyanis, hogy a nyár 
folyamán Hajdúböszörmény város ta­
nácsa, illetőleg képviselőtestülete a 
miniszter rendelete ellenére meg­
tagadta a napidijasok családi pót­
lékának kifizetését és kevesebb fize­
tést állapított meg részükre, mint 
amennyi a rendeletben elő volt írva. 
Ez az ügy fellebbezés folytán a 
vármegyei közgyűlés elé került, amely 

nj határozathozatalra utasította 
a képilselőtesttletet, 

kimondva, hogy annak a napidija- 
sokkal szemben tanúsított eljárása 
teljesen méltánytalan volt.

Hajdúböszörmény képviselőtestü­
lete csütörtökön újra tárgyalta ezt 
az ügyet, azonban lényegbe vágó 
határozatot ismét nem hozott. Év­
ben 43 szóval 27 ellenében kimond 
ták ugyan, ho^y a napidijasokat a 
törvény szerint fogják fizetni, azon­

be, de mint kápráztatóan ügyes ssa- 
lonbüvésa is szerepelni fog. Rind- 
kivül sok őszinte kacajt fog fakasz­
tani ifj. dr Liszt Nándor, az egész 
országban páratlan humoros vénája 
Lisztius előadása. Mirschalkó Lijos 
meleg poézisével szavaló számában 
találkozik a publikum. Dr B'ssenyei 
Lajos ref. főgimnáziumi lanar a 
magyar sajtó és közönség hivatá­
sáról és feladatairól fog ünnepi be­
szédet tartani, mig bevezető szava­
kat Kolosváry Bircsa Mihály mond.

A gazdag programmá müvész- 
estély iránt nemcsak Böszörmény­
ben, de Hajdúnánáson, Dorogon és 
Debrecenben is óriás érdeklődés nyil­
vánul meg, ahonnan igen sok ven­
dég fog megjelenni a műsort követő 
zártkörű táncmulatságon is.

Az estély előkészítő munkálatai 
máris nagyban folynak. Jegyek 40000, 
30000 és 20000 koronás árakon va­
sárnaptól kezdve a 8 rmossi-trafik- 
ban válthatók, este a pénztárnál.

harminc ajánlat érkezett he 
a városi tanácshoz Ezek közül a 
tanács csak hárommal foglalkozott 
behatóan, mert ez a három ajánlat 
látszott csak tényleg komolynak s 
egyben előnyösnek is. Az ajánlatok 
a Klssebesi Kiskockakő részvény­
társaságtól, a Magyar Aszfalt rész­
vénytársaságtól és a Keramlt rész­
vénytársaságtól érkeztek. A tanács 
legelőnyösebbnek a Magyar Aszfalt 
részvénytársaság ajánlatát találta, 
amennyiben ez

197 750 aranykoronáért 
hajlandó a kívánt munkát elvégezni, 
még pedig öt évi ingyenes és 10 évi 
díjas jótállás mellett. A Péterfia- és 
a Vár-utca gyalogjáróinak kiaszfal- 
tozására is ennek a részvénytársa­
ságnak az ajánlatát fogadta el a 
t anács. A két utcának a rendbehozása

142 ezer aranykoronába fog 
kordint.

ban a törvényben előirt illetményt 
csak azok a napidijasok kapják 
meg, akiket az ojonnan meg­
szavazott pótszabalyrendelelhen 

állandósítani fognak,
holott a vármegyei közgyűlés hatá­
rozata szerint minden napi díjasnak 
a rendeletben előirt fizetést kellern» 
megkapni visszamenőleg. Ilyen mó­
don a napidijasok legnagyobb rész» 
ismét csak nem kapja meg elmarad', 
illetményét, holott ez teljesen ellen 
kezik a törvénnyel és a méltányos 
Sággal.

A kérdés körül egyébként igen 
hosszú és heves vita folyt, amely­
nek folyamán K. Tóth Sándor fel 
szólalása nagy visszatetszést keltett. 
K. Tóth ugyanis zavaros előadásé 
ban egyszerűen árulással vádolta a 
napidijasokat.

Foglalkozott a képviselőtestület a 
városi tisztviselőknek azzal a kérel­
mével, hogy a vasúti kedvezménye - 
jegyeikért fizetendő

14 aranykorona! térítse meg a 
várót.

A képviselőtestület ezt a kérést is 
elutasította.
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Alagutat fúrt egy tolvaj 
és úgy lopott libát

(A Hajduföld tudósítójától.) Ere­
deti módon követett el lopást egy 
vakmerő tyuktolvaj. Mint Rózsa Sán­
dor debreceni, Ilona-utcai lakos fel­
jelentéséből kiderül, a múlt éjjel 
ismeretlen tettes a

szomszédja elhagyatott kertjé­
ből alagutat fart

az ő portájára, egészen a tyúkólig. 
A fáradtságos munka után az alag- 
uton keresztül behatolt az ólig és 
onnan több tyúkot ős libát lopott 
el. A kára több millió korona. A 
tettest, aki vaiószinüleg ismerős le 
hetett a viszonyokkal, keresi a rend 
őrség és már a nyomában is van.

Az erőszakos tolvaj 
cigányjósnő

(A Hajduföld tudósítójától.) Vak­
merő lopás történt a múlt nap Deb­
recenben. Z. Benedeknő Boldogfalva- 
utca 16. szám alatti lakására beha­
tolt egy cigányasszony és

mindenáron jósolni akart.
Az asszony hiába erősítette, hogy 
éppenséggel nem kiváncsi a jövő­
jére, a magastermetü, erős cigány­
asszony csak nem engedett és min­
denképpen jósolni akart, akár te­
nyérből, akár kártyából. Az asszony 
eközben egy pillanatra magárahagyta, 
mire a cigáuyasszony minden ingó­
ságot, ami a kezeügyébe esett, ősz- 
szeosomagolt és éppen elakarta vinni, 
mikor belépett a háziasszony és 
észrevette a lopást. Rászólt a ci­
gányasszonyra. aki erre nekiesett 
Z nőnek és

leteperte a díványra, 
mire az asszony magához tért az 
ijedelemtől, gyorsan elpárolgott. A 
merész tolvajnőt nyomozza a rend­
őrség.

Megszökött egy elfogott 
zsebtolvaj a rendőrség 

folyosójáról
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni rendőrség, mint jelentette 
volt a Hajduföld, kőt nappal ezelőtt 
elfogott egy veszedelmes zsebtolvajt 
a Csapó utcán. A zsebtolvaj Vetési 
Mihály 30 éves, többszörösen rovott* 
múltú egyén, aki már számos évet 
töltött különböző börtönökben és 
fegyházakban. Vetési Mihályt csü 
törtökön délelőtt több rab kíséreté 
ben felvezették a fogházból kihall 
gatásra. Vetési a folyosón, ahol 
ilyenkor sokan járnak, egy észre­
vétlen pillanatban kereket oldott. 
Leszaladt a lépcsőn és eltűnt az 
utcán. Izgalmas hajsza következett, 
de a zsebmetszőnek sikerült eltűnnie 
az üldözők elő). Vetésit körözi a 
rendőrség.

A

a

Január hó 15-től
naponta friss szedetlen

kapható aHANGYA
összes fiókjaiban.
Ára 5000 korona

Előjegyezni lehet ugyanott jan. 14 íg

Hirdessen a Hajduföldbsn l

(A Hajduföld tudósítójától.) Nagy­
arányú büoper tárgyalását kezdte 
meg csütörtökön a debreceni kir. 
törvényszék Lakatos Gábor elnöklete 
alatt működő büntetőtanácsa. A vád 
lőtt egy

elvetemült, mindenre elszánt 
kommunista korcsmáros volt.

Nádasdi Lajos, aki már a prole­
tárdiktatúra alatt is exponált sze­
repet vitt. Mint vörös katona lova­
kat kommunizált ős ezért zsarolás­
éit 1921 ben i hónapi fogházra 
Ítélte a debreceni kir. törvényszék 
gyorsított ötös tanácsa. Nádasdi 
tulajdonképen lakatos, de nem tudni, 
melyik hatóság könnyelműsége foly 
tán italmérősi engedélyt szerzett és 
korcsmát nyitott a Csapókertben, 
Jácossi utca 44. szám alatt. A kis 
korcsmában szegény, a megélhetés­
sel küzdő munkások, iparosok jár­
tak ős a kommunista csapiáros bo 
rozás, politizálás, beszélgetés közbon 
ezeket akarta megmételyezni, a 
kommunista vörösvilág eszméjének 
megnyerni. Az eszközökben épen- 
sőggel nem volt válogatós, terrorral, 
mőzes-mázos madzaggal egyaránt 
dolgozott.

Nádasdit a kir. ügyészség kép­
viseletében Mező Sándor kir. ügyész 
vádolta ős pedig

egy rendbeli izgatás bűntetté 
vei, kormányzósértéssol és a 
magyar állam és társadalmi 
rend felforgatása ellen irányuló 

vétséggel
és végül közcsendháboritással.
vádirat szerint ugyanis Nádasdi 
Lajos 1924 augusztustól októberig 
a Csapókerti, Jánossi-utci 44. szám 
alatti korcsmahelyiségében egysze­
rűbb munkások előtt ilyen kijeién 
téseket tett : „Még a csecsszopókat 
is kiirtom, ha még egyszer vörös 
világ lesz. Lesz még idő, mikor a 
burzsuj csecsszopókat is megölöm. 
Az elöljáróságot, kormányzati voze 
tőket géppuska elő kell állítani. A 
mai rendszer nem jó, el kell pusz­
títani a burzsujokat ős mindazokat, 
akik nem hódolnak be a vörös esz 
méknek, lámpavasra kell huzni. 
Majd a Kormányzót sértegette. Az 
nem való kormányzásra, kiabálta 
nagy hangon. Most három Isten van, 
Horthy, Bethlen és Nagyatádi, de 
ha majd újra 1919 lesz, úgy jár 
nak, mint Szamuelli ... Ha én 
leszek hatalmon, mindenkit gép 
fegyver elé állítok ős kiirtok.“

A korcsmáros féktelen izgatását 
jóérzésü magyar munkások meg- 

botránkozva hallgatták
ős megelégelve azt, feljelentették 
Nádasdit. A konkrét feljelentést 
Muriny Sándor mőszárosmester ős 
Williger Béla fodrász tettók ellene. 
Nádasdit őrizetbe is vették és ma, 
csütörtökön vonta felelősségre a 
bíróság.

Elsőnek Nádasdit hallgatta ki a 
bíróság, aki állhatatosan tagad. Sze­
rinte a tanuk azért vallanak ellene, 
m«rt haragusznak rá, egyikkel/má­
sikkal lakbőrloti pere is van. Azt 
állítja, hogy az ő korcsmájában az 
is ki volt irva: „Tilos a politizá­
lás." A főtárgyaláson különben igon 
pökhendien viselkedik.

A kihallgatott tanuk
megdöbbentő képet tárlak fel 
arról a lelketlen Izgatásról, amit

Nádasdi véglett.
Muriny Sándor előadta, hogy őt

Még a csecsszopókat is kiakarta irtani 
egy kommunista korcsmáros 

A fogházban bérgyilkosságra akarta rábírni egyik 
fogolytársát ay

ős családtagjait állandóan kiirtással 
fenyegette, mert burzsujnak tartotta 
A többi tanuk, Williger András. 
Szabo Károly, Zombor Sándor, Mo' 
noki Gabor, Győry Zoltán, Szűcs 
László mind bizonyították, hogy 
Nádasdi mindig és bárhol féktole 
büí izgatott a mai társadalmi rend 
ellen, visszakivánta a vörös világot. 
Nemcsak túlzó kommunista, do 
anarchista volt, mondották.

Győry Zoltán, egy igen intelli­
gens ős jóérzésü munkás előadta, 
hogy Nádasdi minden vendégével 
rögtön politizálni kezdett, mogakarta 
őket nyerni a vörös eszméknek és 
sikere is volt a nyomorgó munkások 
körében. 0.annyira megutálta ezt, 
hogy ott hagyta a korcsmát.

Erdekokes vallomást tett Szűcs 
László fodrász, ö a Nádasdi korcs­
mában regényt olvasott, miro a 
korcsmám rákiáltott: Ne ez< ol­
vassa, magának a Népszavát k<l 
olvasni . . . Nádasdi annyira ment 
hogy az ő fodrászüzletében is /. 
gáttá a vendégeket.

A délutáni tárgyaláson Mező kir. 
ügyész még uj»bb tanuk kihallga­
tását indítványozta, igy Muriny 
mészáros hozzátartozóinak, család 
tagjainak és a meg nem jelent Ko­
vács Bála tanú kihallgatását. A 
bíróság ennek helyt adott ős a tár­
gyalás folytatását ma, péntek reggel 
9 órára tűzte ki, amikor is ezeket 
a tanukat kihallgatják. Ezután kerül

Újabb terhelő vallomások a Roboz- 
testvérek perében 

Egyre bővül a két hazaáruló zsidó hírlapíró 
bünlajstroma

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Roboz-testvérek hazaárulás! bünpa- 
rében ma folytatták a tanuk kihall­
gatását.

Balta Aladár volt szegedi ininisz- 
tér lényegtelen vallomása után Be- 
niczky Ödön nemzetgyűlési képvi­
selő, volt belügyminiszter vallomásá­
ban azt hangoztatja, hogy tudomása 
van arról, miszerint az oláhok min­
denáron el akarták távolítani a 
Friedrich-kormányt a helyéről.

Ezután Kflczeá: Ferenc detektív 
lép a bírói emelvény elé. A kommu­
nizmus alatt egy alkalommal

Boboz Imre feljelentette Bangha 
pátert és elárulta a vörösöknek, 

hogy hol rejtőzik.
Elárulta továbbá az Apostol-nyomda 
anyagkészletének hollétét, ö azonban, 
tekintettel arra, hogy gyűlölte a 
kommunistákat, a jelentést egyszerűen 
széttipte. A kommunúmus bukása 
után azután feljelentést teli Roboz 
Imre ellen, akit le is tartóztattak.

Egerváry László részvénytársasági 
igazgitó elmondja, hogy a kommu­
nizmus előtt Bangha páternek ma­
gántitkára volt. A kommunizmus 
alatt egy alkalommal találkozott Ro- 
boz Imrével, akinek elmondotta, hogy 
hol rejtették el a Központi Sajtó 
vállalat részvényeit és auyagkAsz 
letét. Negyednapra elfogták a vö-i- 
sök, vésztőivényszék elé akar'ák i 
Állítani. — Ekkor értesült arról, 1 
hogy (

Boboz Imre volt az, aki a vörö­
söknél a feljelentést megtette ; 

a jezsuiták ellen és aki elárulta az I 
értékek rejtekhelyét.

sor a párbeszédekre és az Ítéletre.
♦

A főtárgyaláson az egyik korona­
tanú, Muriny Sándor mészáros wes­
ter, akit kiirtással fenyegeíett a 
kommunista csapiáros és akit emiatt 
fel is jelentett,

szenzációs bejelentést tett a 
bíróságnak.

Előadta, hogy a napokban meg­
jelent nála az üzletében egy derecs 
kei földműves, Boros Nagy Sáudor 
és előadta, hogy ö egy cellában 
volt bezárva a debreceni kir. tör­
vényszék fogházában Nádasdival. 
Nádasdi arra akarta rábírni, hogy 
ha kiszabadul,

tegye el láb alól Murlny Sándor 
mészárost,

aki őt feljelentette. — Részletesen 
megmagyarázta, hogy hol lakik Mu­
tiny, esténkint hol szokott megfor­
dulni, mikor jár egyedül ős mikor 
lehet legkönnyebben végrehajtani a 
gyilkosságot. Azt ajánlotta neki, 
hogy először

önlse le vitriollal, majd szarja 
le késsel, vagy üsse le baltával.
A gyilkosság elkövetéséért 10 

maisa búzát ígért Boros Nagy Sán- 
d > nak jutalomképen. Boros Nagy 
s/.iuleg belement a dologba, de ki 
■zabadulása után, ami pár nappal 
ezelőtt történt meg, megjelent Mu- 
riuynál ős előadta neki, hogy mire 
akarta őt rábírni a fogházban Ná­
daséi. Muriny erre tanuk előtt jegy­
zőkönyvet vett fel és azt most be 
csatolta a bíróságnak. Nádasdi ellen 
ezek alapján gyilkosságra való felbuj 
tás miatt is megindul a büntető el 
járás.

Vajda Ernő, a külügyminisztérium 
sajtóosztályának referense előadja, 
hogy a Felvidéken „Magyar Újság" 
címen megjelent egy lap, amelynek 
a hangja kezdetben elég tűrhető volt. 
Később, amidőn Roboz Imre átvette 
a lap szerkesztését, állandó téma 
dást intézett a magyar kormány és 
a Kormányzó ellen

Dr Dir István joggyakornok el- 
mondja, hogy a kommiiu alatt oláh 
megszállott területre menekült, ahol 
figyelte a Robozék működését. 1920 
ban őt a Levente-perrel kapcsolat­
ban letartóztatták és elítélték az 
oláhok. Ekkor belekeverte az ügybe 
Robozékat is, akik

oláh zsoldban állottak.
Posta Frigyest Roboz állandóan 

az oláhokkal való barátkozásra 
akarta rávenni, azon a ciraen, hogy 
az rendkívül előnyös dolog.

Lukács Zoltán gázgyári tisztviselő 
vallomásában elmondja, hogy több­
ször volt tanúja annak, hogy

Bobosék ai oláhokkal (rátérni* 
sáliak.

Denk Tivadar elnök háromnegyed 
3 órakor berekesztette a tárgyalást 
és folytatását holnap délelőttre 
♦ü’te ki.
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5000 korona tizsxavas 
apróhirdetés 5 lapban
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A letMrológial intéiet lelentése 
Hazánkban a ködös időjárás egyre tart. 

Az éiieli lehűlés fokozódott és a minimum 
•gyes helyen 5 fok C »Iá sülyedt, 

Időjóslás : Lényeges változás nsm vár­
ható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-szinház este fél 8 órakor 
^Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

- Ax Ébredő Magyarok Egyesit 
lete közli tagjaival, hogy janu.r 
17-én, szombaton közgyűlés nem 
lesz, azonban felhívja tagjait, hogy 
az ugyancsak 17-én, szombaton dél­
után 5 órakor az ÉME klubhelyisé­
gében tartandó sajtószövetségl ala­
kuló ülésen mindnyájan múlhatat­
lanul jelenjenek meg. Elnökség.

— A Kath. Leány klub teadólulánja. 
Vasárnap, 18-án este hat órai kez- 
dettel rendezi a Leányklub első idei 
teadélutánját. A rendezőség egész 
újszerű meglepetésekről gondosko. 
dik A kitűnő tea után, amelyet úri 
lányok szolgálnak fel, tánc lesz. 
Belépődíj 2000 K. (Bika-üvegterem.)

— A Magyaroraxágl Munkások 
Bokkantsegélyxő és Nyugdijegylele 
tartalék vagyonának egyrészét Deb 
recenben helyezte el s megvette u 
Kandia-utca 4/b sz. alatti házat. 
Ezentúl az egylet 26 év óta fenn 
álló 37. sz. debreceni fiókpénztára 
az egylet saját othonában fogja ülő 
seit és befizetési óráit megtartani 
és pedig utóbbit minden .vasárnap 
délelőtt 8-11 óráig. Az egylet 
1893 évben alakult Budapesten, 
eddig körülbelül 20 ezer rokkant 
tag és sok ezer árva segélyezésére 
n mai pénz értékben számítva 
milliárdokat fizetett ki. Debrecenben 
ezidő szerint 120 rokkant tag il 
vezi a segélyt. Kz egylet januártól 
kezdve az özvegyi nyugdijat is be­
vezette. Uj tagokat fölvesz a deb­
receni fiók a hivatalos órák alatt, 
már az uj helyiségben, Kandia utca 
4/b alatt,

— A debreceni főreáliskolai voll 
tanulótársak sxövetsége a főiskolai 
hallgatók segélyezéséért. A debre­
ceni állami Fazekas Mihály főreál­
iskolai volt tauulótársak szövetsége 
választmányi ülésében elhatározta, 
hogy mint eddig is, a most követ­
kező félévi beiratkozásokkal kapcso­
latos költségek fedezetére is erejé­
hez képest a debreceni állami fő­
reáliskola volt és jelenleg bármily 
irányú főiskolai jellegű tanulmányo­
kat végző szegénysorsu növendékei 
közül az arra legérdemesebb négy 
hallgatónak egyenként 400,000 ko 
róna egyszersmindenkori tanulmányi 
segélyt ad, amelynek elnyerésére 
irányuló részletesen megindokolt kér­
vények a főiskolai tanulmányok ered­
ményes folytatását, valamint a most 
következő félévre való beiratkozást 
igazoló leckekönyv, vagy ezt he­
lyettesítő hivatalos igazolvány csa­
tolásával január 24 ig bezárólag a 
szövetség választmányához címezve 
annak elnökéhez Ungváry György 
máv. főfelügyelőhöz Debrecen, Liba­
kert, Szekfü-utca 20. sz. lehetőleg 
személyesen délután 3—5 óra között 
adandók be. A segélyek kiadásáról 
a szövetség választmánya 26-iki 
ülésében dönt, amelyről a segélyt 
elnyerőket azonnal értesíteni fogja.

Budapest, január 15. A tölgyfa­
utcai gyilkosság ügyében a rendőr­
ség változatlan eréllyol folytatja a 
nyomozást. Mint most kiderült, a 
nyugatmagyarországi felkelés idejön 
Léderer és felesége Sopron mellett 
a Batthyányi-uradalomban tartóz 
kodtak és akkor Lédererék

kirabolták a kastélyt, milliós 
értékű fehérnemüeket és bú­

torokat vittek el.
A bútorok egyrésze most is a Tölgyfa­
utcában van.' Lédererék a múlt év­
ben vásároltak uj bútort is, de nem 
fizettek, hanem azt Ígérték » bútor­
kereskedőnek, hogy januárban fognak 
fizetni. Ugylátszik, a Kodelkától 
rabolt pénzből készültek fizetni.

Nagy erővel folyik a nyomozás 
Lédererné előéletének pontos meg­
állapítására is. Lédererné Pozsony 
ban

más és más neveken szerepel.
A bejelentő-lapokon hol mint kávé­
házi felirónő, hol mint fodrásznő és 
elarusitónő szerepel. Az se bizonyos, 
hogy tényleg Schwarcz Máriának 
hivják-e. Lédererné apja kőműves 
volt és mint törvénytelen gyermek 
született. Az eljegyzési kártyán és 
a házassági levelen mint Ihtgn 
Maria bárónő, illetőleg Stem Maria 
szerepel. Általában Lédererné

szerelte maga! bárónőnek 
feltűntetni

és azt állította, hogy gazdag tiroli.

— Adományok az EME karácsonyi 
akciójára- AZ Ébredő Magyarok 
Egyesülete karácsonykor negyven 
gyermeket ruházott fel s látott el 
hasznos ajándékokkal. A nagylelkű 
adakozóknak, akik e szép ünnepsé­
get adományaikkal lehetővé tették, 
ezúton ismetelten köszönetét mond 
az egyesület elnöksége. Az adomá­
nyozók névsora a következő :

Papier Géza 500,000 K, Echardt Tibor, 
Borbély Ferenc, Szoc Misszió. Olvasha 
tatlan, N. N, 200,000 K, Kiüer T.bor 
150 000, Kulcsár Dezső, özv. C.urka Ja- 
nosné. Németh Aladár, Csömör Gyula, 
Papp Károly, líj. Szele György, Dmyogi 
István, dr Olchváry Láfzlo, dr Várady, 
dr Galánffy János, Nagy Zsigmond, Már- 
ton Dezső, Kovács Gyula, Benyáts Emil, 
Bosznay Dezső, ifj. Szoboszlay Sándor, 
Kövesdy Imre, Szűcs Béláné, P’kó József, ; 
Lindenberger János, N. H, Kovács Bar- i 
náné, dr Gájássy János, Molnár István, 
N N Süvőtös Sándor, Polgáry András, 
Nyilas Ferenc, Papier János dl Hűti Ti­
vadar, Papier Pálné, dr Báthon Sándor 
100,000 koronát. (Folytatjuk.)

— Megérkeztek az elkésett ame­
rikai szeretet adományok. Mint 
utóbbi időben minden évben, úgy 
most karácsonyra sem feledkeztek 
el az amerikai kis ifjúsági vörös­
keresztesek magyarországi testvéreik­
ről. Nagy csomó ajándékot küldtek 
hazánkba, amelyből Debrecennek is 
jutott 400 csomag. E csomagok rész 
ben az ifjúsági vörös-keresztes tagok 
közt lettek szétosztva, részben pedig 
a tagok osztották szét kisebb sze 
génysorsu gyermekek közt, hogy 
meg smételjék az adakozással járó 
magasztos érzést.__________ _____

Kutatják a Lédererék homályos előletét 
Széleskörű nyomozás a tölgyíautcai gyilkosság 

ügyében
földbirtokos leánya és színes regóket 
mesélt apja csodaszép birtokáról. 
Léderernét tegnap átvitték »^ügyész­
ség fogházába. Ismételt kérésére 
megengedte neki a fogház reze 
sége, hogy

a rabruhát levethesse
és a vizsgalati fogsága alatt saját 
ruháját hordhassa. Amióta a gyilkos 
asszonyt átvitték a fogházba, nem 
eszik, nem iszik és állandóan férje 
után érdeklődik.

Megérkeztek Pozsonyból Buda­
pestre a

pozsonyi bűnjelek
is, több levél, fénykép, továbbá egy 
gyanús származású cigarettatárca 
és elefantcsontfogantyus bot. A fény­
képekből kiderült, hogy Lédererné- 
nek egy törvénytelen, négyéves leány­
gyermeke van, aki jelenleg Pozsony 
mellett egy faluban van gondozás­
ban Mind több adat merül fel arra 
is hogy Boross István butorgyárost 
évekkel ezelőtt ugyancsak a Lédé- 
rer-pár gyilkolta meg. Boros iratai 
között találtak egy iratot, amelyen 
a Léderer-név van. Boross benső 
ismeretségben volt egy szőke nővel, 
akinek a személyleirása ráillik tel­
jesen Léderernére. Valószínű, hogy 
Boross is a Tölgyfa utcában tűnt el.

Léderer Sándor ügyében, akit 
bűnpártolással vádolnak, holnap dön­
tenek, hogy szabadlábra helyezik-e 
vagy sem.

If

— Elhunyi böszörményi nriasszony. 
Taktakenézi és nagykereki Kövér 
Antalné sz. kámorjánosi Kántor 
Juliánná Kövér Antal hajdúböször­
ményi földbirtokos neje január 14 én 
este.. 10 órakor 64 éves korában 
Hajdúböszörményben elhunyt. Dr 
Hadházy Zsigmond főispán neje 
és taktakenézi KöVí? Elek hajdúbö­
szörményi malomtulajdonos édes­
anyját gyászolja az elhunytban.

— Egy évi börtönre ítéllek egy 
tolvaj cselédet. Varga Lídia cseléd­
leány Schreiber Jakabné debreceni 
lakosnál volt alkalmazásban. Varga 
Lidia hosszabb időn keresztül lop- 
kodott gazdájától és részben nyitott 
helyről, részben a bezárt szekrény­
ből igen sok fehérneműt és 15 mii- 

I lió korona készpénzt vitt el. A fe­
hérneműk egyrészét testvérének, 
Vdczi Istvánnénak adta el. A bíróság 
Varga Lídiát egy évi börtönre Ítélte 
lopás miatt, mig Vácziné orgazdaság 
miatt 3 hónapi fogházat kapott. Az 
ügyész sulyosbitásért folebbezett, 
Varga Lidi megnyugodott az íté­
letben, Vácziné enyhítésért feleb- 

bezett. ___ _________
BRONZ DISZ MŰ-

tárgyakat, csillá­
rokat ÉS VILLANY­
BERENDEZÉSEKET meg­
rendelésre a legjutányosabb 
árban készít

Y JÁNOS
Edison elektrotechnikai és bronzmüves vál­
lalatában Széchenyi-ucca 14. szám.

H

Jegyezzünk HANGYA üzletrészt I
Tömörüljünk szövetkezetekbe, mert szövetkezésben az erő .'!
1 kg Rizs 8200 K-tól feljebb 1 drb angol szappan Óriás 7000

Fél kfl befőtt és Jäm 24 000
1 kg szilvaiz la . . ■ 17.000 _____________________
Úgyszintén az ö&szss fűszer-, csemege- és 
italáruk « legelőnyösebben beszerezhetők a 
ángyába

| 1 kg mosószappan . . 15 000
1 liter petróleum . . ■ 4.600 1

— Szerelmes levél, mint Havazó­
cédula. Rómából jelentik: A sajtó­
ban és a politikusok körében nagy 
derültséget keltett egy képviselő 
szórakozottsága, aki a legutóbbi ka­
marai szavazások során a szavazó- 
cédula helyett egy hozzáintézett 
szerelmes levelet dobott az urnába.

— As Országos Sslnéssegyesfilet 
kérése Debrecen váróidtól. Az Or­
szágos Szinészegyesület és Nyug- 
dijiutézet azzal a kéréssel fordult 
Debrecen város tanácsához, hogy az 
egyesület javára mondjon le a szín­
ház vigalmi adójáról. A tanács a 
kérés fölött napirendre tért.

— Meghalt az életunt szobalány. 
Jelentette a Hajduföld, hogy Takács 
Piroska szobalány szolgálati helyén, 
József kir . herceg-utcán, öngyilkos­
ságot kísérelt meg, luminátot ivott. 
A cselédlányt beszállították az egye­
temi klinikai telepre, ahol a gondos 
ápolás már nem segíthetett rajta, 
csütörtökön kiszenvedett. Az ön­
gyilkosság ügyében megindult a vizs­
gálat.

— meghiúsult betörési kísérlet. 
Szerdán este az Andrássy-ut 22. 
szám alatt a pincébe ismeretlen 
tettes beakart törni. A zajra, amint 
a pincét feszegette, felébredt az ott 
lakó Tóth Lajosné és lármát csa­
pott, mire a tolvaj elmenekült. A 
tettest keresi a rendőrség.

szinhAz

N

Műsor:
Pénteken: Gül Baba, Operette. D) bér- 

lot
Szombaton : Imádom l Francia bohózat.

D) bérlet.
Vasárnap délután 3 órakor: Nótás ka­

pitány. Operette. Olcsó helyárak.
Vasárnap este 7 és fél órakor: Antónia 

Vígjáték. Bérletszünet,

Gül Baba
Operett 3 felvonásban. Irta Martos Ferenc, 
zenéiét szerezte Huszka Jenő. Felújította 
a Csokonai-szinliáz 1925 január 14-én.

A remekbe készült magyar ope­
rettek között (mert ilyenek is vol­
tak!) a GUI Baba az a különleges 
ügyetlen, amelyik nőm a zenéjével 
fogta meg a sziveket. A János vitéz­
zel ás a Bob herceggel szemben, 
amelyeknek édes szép dallamaival 
országszerte teli volt egykor kunyhó 
és palota, a Gül Baba gyönyörűsé­
ges magyar muzsikájából nem kelt 
szárnyra más az egyetlen betét- 
jellegű Darumadáron kívül, pedig 
— Rostanddal szólva — a bécsi 
operett zene pofaszakállas stílusával 
ellentétben ugyancsak kackiás, 
pörgő kis magyar bajusza van 
a Gül Baba muzsikájának is. 
Még som dalolta széliére a világ. 
És mégis olyan gyönyörűségét fogja 
találni benne örökre, mint a János 
vitézben, mert a Gül Baba egy te 
kintetben több, hódítóbb ós diád 
masabb minden magyar versenytár­
sánál. És ez : a Gábor diák tündér­
országból ide csöppent, izzóan ele­
ven és mégis harmatosán álomszerű 
magyar legény-alakja. Az erő és 
szépség, ez a két örök szép nagy 
hatalmasság társul a művész képze­
let varázs vesszejének érintésére hó­
dító egységgé a Gábor diák légé- 
nyesen szilaj és vakmerő, de lányosán 

' szép és szűziesen hamvas alakjában, 
mint Domanics Zampieri mester ifjú 
Dávid királyában, akit a póyduc 
izmu fiús, szilaj erőnek és egy fiatal 
lány szerelmes szépségének hanno- 
nikus ölelkezése tett a férfi idea* 
világhíres példaképévé.

Magyar szerző Gábor diáknál ne 
hezebb szerepet még nem adott ma­
gyar színész kezébe. És az az égj

*



1925 január 16.

értelmű ünneplés, amely U. Kavics 
Terus G bor diákját a közönség 
minden rétegének részéről köszön­
tötte, a legcaalhstatlanabb jele an­
nak, hogy ismét egy khssaikus si­
kerével lett gazdigabb Debrecen 
szemében. Sőt enrol! a szerepnek 
hóditóan hetyke, hideg szépségét az 
ő meleg szive valami gyöngéd szép 
aureolával még kedvesebbé is tette 
a szivünknek. Megértő, kedvez part­
nere volt GyÖngyőssy Märy, akinek 
Leila szerepe dalban és játékban 
sok üde szin meucsiliogtatására szol­
gált alkalmid. Csolnakossy, a rózsák 
atyja, Halassyné, Szigeti, Ken- 
pachi, Károlyt, a dirigáló Furray 
karnagygyal együtt, mind-mind ki­
vétel nélkül egyenjogú részesei an 
oak az őszinte nagy sikernek, amely 
tegnap este a régi forró, színes 
színházi esték szép emlékét vará­
zsolta vissza a (Lokonai-szinbázba.

('£>■)
Mattam M ■«í6Klak#Mt kStleméEyti 

OzakoMi-aiinhai 
Tisztviselőé»! pénteken és szom­

baton a színházban, mely alkalom­
mal az eredeti kiosztásban kerül 
színre diadalmasan felújított »Gül 
Baba« poétikus, mulatságos operette 
illetve a »Csókoljon meg ! sikerét is 
felülmúló »Imádom l< francia bobó- 
zatujdonság.

Vastaps, minden szám megismét­
lése kiséri a »Gül Baba« gyönyörű 
operette finalejait és minden ének 
számát.

Kováts Terus alakítása ős táncai 
»Gül Baba? operettében a művésznő 
legnagyobb sikerei közé tartozik.

VtgsuBkát-BUoá
Mary Tudor (Makrancos princess) ro­

mantikus lovagregéiiy Marinu Drties Ame­
rika legszebb tiinidivájrn-k játékával.

Oránla-aeigé
Urániában szoniba'tól Páti i rongyszeiő

> megrázó dráma Collínnal a Titkok háza
I főszereplőjének jttékáva)

Beteor motgé
Szombaton „Sóhajo't hídja* Világsláger

4 rész egyszerre. Előadások 4, fél 7 és 9 
órakor.

TESTEDZÉS

a TŐZSDE
Magyar korona 0.00717«.

TOrichl eAri at
5,9"> London 2486, Milánó 

2140, Pária 2783—, Brüsszel 2597 Prága 
1557, Budapest 0.0071•/,, Belgrád 850— 
Bukarest 2Ő5-, Hollandra 2C9 —, Varsó 
100, Berlin 122—, Bécs 78—, Szófia 1)75—. ’ '“uu*

1179 osztrák koron» 101.75—lv225 öllé» 
Napoleon arany — pénz.

A DKASE vigalmi bizottsága vasár­
nap délelőtt az Utazók klublielyisé- 
gébon illést tart.

A DKASE házi estélye. A DKaSE 
első h kzi estéyét általános érdek­
lődés kíséri. Tekintettel a Frohner- 
saálloda dísztermének kisebb mére­
tére, a DKaSE vezetősége felkéri 
a tagjait, hogy jegyeiket legkésőbb 
péntek estig a Forgalmi illatszer­
tárban előre megváltani szívesked­
jenek, mert csak korlátolt számú 
jegyeket fog kibocsátani. Az estély 
egynegyed 9 órakor kezdődik szom­
bat este s azon Debrecen közismert 
művésznői ős művészei fognak közre­
működői. A belépőjegyek árát a 
DKASE vezetősége 10 ezer koro­
nában állapította meg.

Elindult a válogatott csapat. Biz- 
: Napestről jelentik: A válogatotton- 
‘ gyár labdirugó csapat K ss T<vad*r 
■ és Mdridssy Lajos vezetésével ma 
1 délután 4 óra 55 perckor indult el 
! a déli vasúti állomásról O asz- 

országba. A külföldön levő jatéko- 
' sokhoz a következő játékosok utaznak 
ol: Zsák, Fogl IL, Fogl III, Orth, 
Takács Kau'sky, Fischer é-t Grosz.

hirdessen a hajduföloben

ApoUe-notgó
Königsmaik az évad legnagyobb filmje 

Petrovich és Huguette Duties főszereplé­
sével. 3 órás előadások.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ozresakben)
bankok:

Angol-Magy. 40 
Atlentice 26. 
Bosny.agrár 57 
Földhitel 240 
Hazai 133
Hermes 27J5
Hungária 30
Agrár —
HSzlavon. 67
Llyod B. 1.46
Magyarhitel 490 
Ingatlan 225 
Cseh 19.5
Forgalmi 21
Jelt.
Kér, Hitei 25
Leszámítoló 66 
Amerfc. b. 1.1
Német 25.5
Olasz 20
Közp Jelz. 20 
Városi 5.
Merkur 8.
Nemz, bank 27.
Osztr. Hitel 190.5 
Keresk. 1120 
Wiener B 123
Takarékpénztárak
Belvárosi 82 
Lipótvárosi 6.5 
Egyes, fővár. 94 
Magy. Ált. 125 
Moktár 180
Pesti hazai 3180
Kőbányai 13

Biztosítók
1. Magy. 7900 
Fonciere lő! 
M francia 350 

85
Pannonia 2100 
Pátria 90

lalnok
Back 60
B-mislcolci 205 
Concordia 44 5 
Békéscsabai 90 
Első Bpest 133. 
Töröksz ítm. 31 
Gizella 69
Hungária 115 
Kiraiymalom 30 
Viktória 281

| Transzdan. 56 
Báayákée tépiauj 
Banxittrösfrt45ü 
Heocmm 1125 
Borsodi 99
Lőrinozi 45,
Caep.tógi* 11.5 
Cement 90
SaásBvári 3<)7 
Kohó 4u0
István 26.
Drasdkn 165
Maguefát 2300 
M. asefalt 66
A. Köm. 2220
Kerámiai 85
Móri szé t 28 
Nagybát. 101
Salgó 542
Sajokondái —. 
Újlaki 150
Unió |
Urikányi 930

lyendák
Athenaeum 90 
Fővárosi 6 5
Franklin 73j
Globus 31.
Kunosai 6.
Pállasz 80
Révai 60
Rigier 62
Stefaneum 2.26 
Ujságüzem 4.6
Vas és gépgyárak
Bródi vagon 120 
Koburg 50.
Corvin gép —. 
Csáky 10.
Gépgyár — 
Fábián 67.
Fegyver 1010 
Fémkeretk. 20 
Frankl 118
Ganz-D 3226 
Ganz vili. 1430 
Kistarcsai 65,5 
Györffy 60
Hoffher 128 
Kaszab 48.
Kissling 8.
Kühne 36.5
Láng 132
Lipták 20,5

Gép és vasút 24 
Magyar sóéi 195 
Balga fötu 150 
Mérleg 18.
Motorgyár 28 
Ólom 19 5
Chandvir 170 
Vegyipar 18 
Vagoügyái 50 
Palágyt 9
Réz 1.2
Rima 145
Roesamnann 55 
Rotmüller 5 5 
Schlich 53.
Schuller 39 
Tendlorf 60 
Vulkan 67.
Wönier f 4.25

Textilipar 
TeiW 
Gyapjumosó 41, 
Szövokötó 39 
Goldberger 16 J 
Győri texi’1 —. 
Juta 160.
Karion 93
Kender 60
Pamut 244
Saegodi —
Unió textil 7.5

Vegyipar 
Chinoui 95
Danica 96
Diana 13,
Spodiau 133 
Flóra 73
Hung, túli tr, 125 
Keleti 
Klein és Fia 8.5 
Klotild 34.
Szikra 47.
Török 33.
Wander 31 
Szénkéneg 53. 
Labor —

UlSafélék
Bárdi 17.
Boni 72
Brassói 350 
Corvin ftlml 6. 
Dorogi 13'
Dunántúli 48 
Papíripar 35. 
Feiten 1150

IGyöri bőr 96 
I Hangyaipar 19 
1 Kábel-----
Királysutó 1.1 
Őstermelő 215 
Gummi 242 
Német m. 161 
Vasút forg. 240 
Interrerim 19, 
Star 55
Telefon 125 
Turul cipő — 
Unió színház — 
Szolnoki 4.
Zagy vápái fa! 8 
Turul Tem. —

Cukorgyárak
Délcukor 525 
Horvál 850
Cukoripar 2360 
Uezőgaad, 875 
Mezőhegy. 180 
Stummer 2200

Élelmiszer
Cinner 34
Fiumei-----
Traktus 4
Halkerusk 25,
Szalámi —
Ooeáa 20.
Püspöki 28 
Tokaji 38
Villányi 43
Gáz és villamos.
Alt. Gázizzó 14. 
Ált, Légsz 18 ) 
izzó 805
üst izzó 1.8

Auer 107J
Plóbus 81
Vasnt. vili, h 9 
Lámpa 144

Olajmiivek
Marosi pék. — 
Olajipar 83
Sír és szeszipar. 
3aróti 2.25
íeszv.-sör 360 
Temeti sör 275 
tóvárosi sör 40 
Sschuinet 207 
Győri szesz — 
Keglevich 9 
Királysor 75

Pólg Sör 7 0 
Krausz 57
Pannónia 8. 18 
Temen: az. — 
Szálloda, jy. Hii’ó« 
Hungária -----
Royal 180
Égisz 40.5
LigeUzana*. —. 
Schwartzs; 80
Lukács 8 25

Faipar ;
Mercurfa 195
Cserző 25
Dharaszti 1.95
Egy. fa 14.
Funiergyár 17.6
Guttmáim 790 
Hazai 96
Honifa 7,5
Köröab 6.
Kronburger 9 
Lignum T. 38. 
Hitelfa 
Magy,-Am. 7. 
Erdő —.
M. Loyd — 
Malomóik} 6.5
Nemzet 480 
Uohüg 1.7
Ufa uj 530
Rézbánya. 80 
Szlavónia 69
Tíiek —
Nasici 425
Vktoria 2.15
ZaboUi 345
/.entai 150
Erdőbirt. —
Uilekedéai váll.
Adria —
Atlantike —
Közúti 52.
Város 65
Búr 138
Déli vasút 58.
vtefter 230
Levante 178
M skolci 109.
Nova 191
Államvasut —
Tröszt 162

Magyar Nemzeti Bank jeienttae 
a deviza árfolyamokról

Dollár 72070—72650, angol (onl 344000 - 
3470U0. hollandi forint 28890 -29140 
frtneia frank 3869 - 3889, svájci »rank 
1382*- 13960. cs< h unions 2155 -2175 <ei 
374 * 876, Ina 2993 -3023. Jinár 1159-

TerménytÖKada iárl«t
A mii terménytőzsdín az irányait ha­

zában, rozsban és tengeriben lanyia volt, 
a töb .lek változatlanok maradta«, A baza 
75OJ, a rozs, ten.éri 250) koronával esett

Hivatalos Irak: 76 kilo« riszeviaeti 
búza 577 -801/,. egvéb 675-577 fél, 78 
kilós tiszavidéKi búza 587 fél— 502, egyéb 
585 fél—590, rozs 475 fél—480. tak. árpa 
405 — 420. sör-árpa 400—515, köles 
26J 70, zab 415—425, tengert 285—90, 
korpa 245 — 50.

Ferencvárosi sertAsvásAr
Felhajtás 1657. Arak: Könnyű 20-13. 

közép 22-24, nehéz 22,5-95. Irányzat 
lanyha.

TARTOZÁS
DRAMATIZÁLT KORKÉP ÖT FELVONÁSBAN

irta : Z. J. 15
Főispin : (Botját, kalapját leteszi). Főur, titkár ur, hagyjanak ma­

gamra. (A titkár és a pap meghajlanak; el).
Főispin : (Le és félj r)
Bd/t : Méltóságod engem ideparancsolt.
Főisp in : (Meg* i). Hivattam. — Nekem az ön újságírói működése 

kellemetlen. Vagy tanít ön, vagy újságot ir. Vagy az egyiket hagyja 
abba, vagy a másikat. \ kettő együtt nem megy. Azt mondom önnek, 
hogy a zsurnalisztikát abba fogja hagyni.

Bd/i: Bocsánat méltóságos uram, de a parancsával annyira meg­
lep, hogy hirtelen feleletet sem tudok adni.

Fisptn: A felelet nagyon egyszerű; — igen, vagy nem. Még egy­
szer hangsúlyozom, hogy az ön Írásai nekem kellemetlenek.

B m: Mégis bátorkodnám tudni: miért ? Mert nem gondolnám, 
hogy az Írástól teljesen el méltóztatnék tiltani engem, mikor ahoz min­
denkinek jussa van.

Főispán: ön tanult ember s a viszonyokat jól ismeri. Felesleges­
nek tartok minden magyarázatot. Elég ha tudja s ez legyen is elég, 
hogy az ön újságírása nekem netn tetszik.

Bőn: Nem, méltóságos uram, nekem az nem elég. Én még magam 
előtt is szeretném igazolni magam. Tudtommal mindig csak a törvé­
nyek és a köz érdekében irtani, semmi másért. Ha talán nyersebb 
modorban, ezt hajlandó volnék elismerni. Feltéve, ha kimutatják.

Főispin: Én pedig nem vagyok hajlandó vitákba ereszkedni. 
Ismétlem, hogy az általam képviselt rend ellen támadást nem tűrök. 
Feleljen határozottan; iró akar-e maradni, vagy tanár ?

Bon : Amint parancsolni méltóztatik. Tehát felelek. író.
Főispin: Végeztünk. Azaz mielőt kiejtetnék az utolsó szó, azt 

kérdem: „Tudja-e tanár ur, hogy van egy lajstrom, a fölösleges tiszt­
viselők lajstroma ?“

B<in: Tudom.
Főispán: Hogy a fölöslegesek el is bocsájtandók ?
B m : Tudom.
Főispán: Amit csak azért említek, hogy ne érje önt meglepetés. 

A dolog rendben van.
B n: Rendben.

MÁSODIK SZÍN,
(A Hír szerkesztősége. Jobb és baloldalon íróasztalok).

ELSŐ JELENET.

Ujs igir k: (AszUljaianál ülnek,).
Bán : (Fölkel) Csend uraim, csend. Oda vigyázzatok I A Wertheim- 

szekrény ajtaja csendesen kinyílik és csendesen kisétál belőle százezer 
korona. Azután csendesen besétál valakinek a zsebébe Hogy kiébe ? 
„Bizonyítékok hiányában“ nem tudom megmondani. Nos Zajzon kolléga, 
egészítse ki csendesen híreit.

Folytatjuk.

Faeladás
Vértes-Nagyiét» határban, Gorov» féle 
erdőn ölfa, forgács, tnsko és galy 

olcsó árban kapható!
Apia erdékeieiéiég Várisi.

Nagyvásár 
Vigyázat!! Olcsó udvari üzlet!! 
Szab ikellékek, bélésáruk, harisnyák, csip 
kék, himsések, kötő- és szűvöfonalalt dús 
váljeetékban, legolcsóbb gyári áron 
MEZEI FERENCNÉL 
Sséchenyl ucca 43. (Ai udvarba*.)
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APROHIRDETESEK
At tanban olvassák az On gprobirdeteset, melyet 5000 boronaért lelad a 
Hbr?c»<n. Dtbrtcítni Független Djm, H^jdnto^d vagy Tiwan-
toll Hifik D kiadóhivataléban vspy a Hegedős ÍS Stdor H T. (Mac u. 3 
vagy az Acael Henrib (P.ac u. 24) könyvesboíjanak penzlaraoa . AAal.nii apró- 
hírdete« 10 ezóig 5000 K. minden további szó 500 K Vastagbetua vzo 1000 K

Levelezés
egy fincmle'kü időretb fér fit, ki­

sek biztes megélhetése van. .Borús 
egyedül as élet* jeigére 543

VHiken lakcm, v»n saját hírem, fizhtem, 
36 éves izrselita özvegy vágtok, Házas­
ság céljából mfgösmerkednék borzára 
illő írmoiy féifiva). Leveleket a Hajdu­
föld kiadójába »Komoly* jeligére. 3e63 

Hallévéi intelligens egyetemi hallgató ko­
mi ly társalgás célj.bó’ ismeretségét ke 
resi hasonló korú intelligens úri leány­

nyal. ’84

Lakás
Háromszobás

hsiviroibsD Lekpést fixe ek. ügynököt 
Altatok Értekein! lehet Bika szálloda 
Mii ssaba délután fél 3 tél fél négy óra 
kbldtt. 654

Klipratban kétfzcbís kkátomaf mellék­
helyiséggel elcseré em hasonlóval, vagy 
nspyi bbal, ráfizetéssel, központban »agy 
íözeüben. Cim a kiadóban. 581

HircBBltbáB lakást keresik lelépéssel a 
központban. Cim a kiadóban Í82 

kllfn stebá' keresek két fel‘6 gimnázis- 
tenak élelmezés'el Egyház-tér közelé­
ben. Cim a Hajduföld kiadóban. 3873 

ftaineean tutoiozott különbejáratu szoba 
kiadó Ciiilag-ucce 69, 619

3 BKbéB lakás tutoi ral átadó. Cim a ki­
adóban. 621

lagyáUoináin&l szoba, konyha, speizos,
ni» liekhelyiséges lakás átadó. Aján­
latokat .Február* jeligével szombatig a 
kiadóban. , 592

Blfereioit suba konyhahasrnálattal kiadó 
Hatvan-uccán izraelita családnál. Cim a 
kiadóban, 8 4

E'tseré'Ef81 főtéren lévő uccai földszntes 
2 szoba, elérzeba és n ellékbeliiségek- 
bfl álló lakát ómat I emele.i vagy t< ld- 
szintes 3 szobás modern lakásra. Cim a 
kiadóban. 623

Bátoraiéit szoba kiadó. Dégenfeld-tér 3. 
jobbra.

Hntorezati szoba konyhával kiadó. Ugyan­
ott házi varrónő ajánlkozik. Hatvan-u

7. 633
UipMtbU uccai bútorozott szoba intelli­

gens urnák kiadó. Cim az Egyetértés­
nél 595

raUBbejáratn, jól bútorozott szoba kiadó 
Cím az Egyetértésnél. 566

SgyaiöbáB, konyháé, speizos lakásomat bu- 
totizl együtt atonal átadom. Kazinczy- 
utca 2. 587

Botaroiott szoba azonnal kiadó. József 
kir. bért eg-ucca 17. 588

Én különb; járatú bútorozott szoba kiadó.
Cim a kiádeban. 589

Batoroiott szoba egyetemi hal'gatóknak vagy 
garzonoknak kiadó a Kollégium melett. 
Hüvelyes 6. sz 590

lét szobát, esetleg konyhával, a főtérhez 
közel, bútor nélkül keres Konoz, Péter- 
6a 3Ó. 3879

Aján'at
CsSBÓBBCa 67. Báir.t József asztalos saját 

készítésű kemény-fa bútorait tartja rak­
táron. ^5

PéBlköiCB&nt legelőnyösebben közvetít a
Debreceni Közvetítő Bank, Piac ucca 4:! 
szám.

Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Tégla szükség letét most szerezze be hor­
tobágyi gyárnál 8zentanna-uoca 11. 
Házhoz szállítunk. Tisztviselőknek en­
gedmény.

I Bt portált liptói túró, kóser is kapható Első 
Debreceni Turotizemnél. Darabos-ucos 

20. Telefon 668. 451
Svngera tanítást elvállalok cigányosati is 

cím az Egyetéi lésnél 468
FabroAr 1-ére átadó italmérési engedélyei, 

lasá-ssl és nagy boros pincével, esetleg 
más üzletnek is. Árpád tér 10. 528

Füstéi keresksdés betegség miatt Jelépési 
d'j nélkül atadatik. Cim n Egjetértóe- 
ne). 527

lariEByatfjeléit legolcsóbban, legjobban 
kéezit Zsinórgyár. Piac ucca 32 az ud­
varban. “®2

Fnihnrnl/ 20.CCO, 22,0 0 korona !i- 
laJDOrOK terenként TOKA fűszer­

csemege üzlet Szint Arna ucce I sz. 
Ugyanő't tanuló fölvételik

Óra, ikszerjavitátt szakszerűen jótállással 
készít Sretter, Bathyány ucca 13 491

Ich EC the deutsches Fränlein zu einen 
Kind. Adréne beim Független Újság 553 

5—16 milliót heti kamatrabiztes fedezetre 
kiadnék. Cim a kiad; ban. 561

Hol étkelik 1 Ljházyné elsőrangú étkozdé- 
jében Varga ucca 24, ahoi délben le­
vest, főié éket, sültet és tésztát; este 
pedig sültet körítve, kenyérrel kapok 

« egy hóra nyolcszázezer koronáért. 563 
Irodahelyiség, elsőrangú, legjobb helyen, 

minimális bérrel, teljes berendezéssel, 
telefonnal, huszonötmillióért átadó. Cim 
Egyetérté-nél. 560

Ha Híresen pénze, ismét vehet részletfize­
tésre Kaisernét. Piac-ucca 7, 266

Fehér varrást, javítást el válla ok jutányo­
sán, Házhoz is 4C0C0 koronáért. Homok­
kert, Domohidy u. 1. 618

Egy ftbzerüzlet berendezéssel azonnal át­
adó Kétes-u. 13. 611

Cipéssfiílet átadó berendezéssel vagy anél­
kül más c Ira is a'kalmas Cim a ki­
adóban. 615

Bég! jóhirnevfi vendéglő ftlezerüzlettel, 3 
szobás lakással. Kugiizó nagy-udvarral 
bérbe átadó, berendezés, felszerelés el­
adó. Honvéd-ucce és Libákértmca sa­
rok. 607

KólCBÖn kerékpár állandóan kapható Szabó 
műszerésznél, Magos-u. 25, 591

Hálók egyszerűek, díszesek, kredencek.
hármas garderob, szalongamitura jutá­
nyosán Saéchenyi-u. 6. 627

Swgénysnrsu egyetemi hallgató középisko­
lás tanítását vállalja. Cim a kiadóhiva­
talban. 585

tjgyos varrónő úri házakhoz, ajánlkozik ju
tár.vos árért. Csiszárnó. Nagy József-ti 
25 593

Bortésvigást elfogadok he'yben és vidé­
ken. Kígyón. 19 694

Kereslet
Perfekt könyvelönő, ki számlázásban jár- 

azonnal felvétetik Berger üvegketeske- 
désében, Piac-ucca 66 417

Tanulók kovácsok, kerékgyártók, fényezők | 
magas fizetéssel felvétetnek Neu ander 
Andor kocsigyárában, Erzsébet ucca 2*

Angolai perfekt beszélő .Ezermester* ne­
jével alkalmi pozíciót keres február 15 re 
Erdélyből most merekült fiatal házas- I 
pár. Erdödy Viktor, Auguszta szanató­
rium. 532

így gyakorlott kiszolgáló leány felvétetik
Koth Jenő füszerüzletében Bzentanns-n.
51. _ 533

Tanulóleány felvétetik
Piac-ucca 59. sz. alatti 
könyvnyomdában.

Kg? jól jövedelmező kefésiparhoz pénr.ea- 
társ kereste ik. — Cim a kiadóhivatal­

ba. 555
Bniákölcsént keresek szennaira nagyobb 

tételt biztosítékra. Ajánlatokat a Deb 
reezon ki dójába kérek .Tőke biztositve* 
jeligére. 558

Jól főző, tisztességes saakáosnét fölveszek.
Szentanna-ucca 25. Emelet. 3874 

Filmes gépet keresek megvételre csakis 
kitűnő objektivvel. Ajánlatot Gambrinus 
étterembe kérek délben 12—3 ig. 605 

Megbízható jobb asszony, ki perfektül ffiz, 
s egy leány segítséggel ellátja a házi 
teendőket, felvetetik, J ízeef kir. herceg- 
ucca 14. 6*4

Fiatal oki. tanítónő elemi vagy polgári 
isk. U utók tanítását vagy irodai pénz- 
tárnoknői állast vállal. Cím a kiadóid- 
vitaiban. 635n. -VI. ........ ................................. ......— . . . ■------- ;--- -------1J .

NjomatöiF • Magyar Nemzeti könyv os Lvpkladóválioht nyomdájában Debrecen, Kereno József ut 59.

Bgy inteűigens izraelita asszony hárve- 
zetönfii állást keres gazdaságba, vsgy 
el ez htFenlót. „Házvezetőnő* jeligére 
kéri a cin el a Független L'jsíg kiadó­
hivatalában lezdni 621)

Utasó. füszeiszakmaban bevezetve, felyé 
tetik Adóiján és Mandel cégnél 634

Gyors- és gépírásban teljrsen jártas tiszt 
viieőrőt keres Frankfurti Biztosító 
Kossuth uc. a 21. Ugyanott ügyes üzlet- 
szerzők felvéte nek. Jelentkezés d<lelölt 
tízig -‘38

Mérlegképes könyvelő, perfekt levelező, az 
esti ólakban felelősséggel válla munkát. 
Cím a kiadóban 661

Tártat keresek nagj jövőjű üzemhez. Ci n 
az Egyetértésnél 5-’7

Gyakorlott vasalón"! keres Koncz kelme- 
festőgyár Pétórfia 30. 3878

HSBIBáU Írógépet, látható irántit megvételre 
keresünk. Ajánlatokat .Debrecen” kiadó, 

hivr talába. 6j9
ÜgytBk kerestetik debreceni versinyképes 

contiserie részére, Vidéki fűszer, seknéi 
és csemegésekní 1. Jól bevezetit'ek ír­
janak .Jól jövedelmező* jeliga alatt ’> 
Debrecen kiadóhivatalába. 606

Jól föxö, szerény igényű szakácsnőt kere­
sek vidékre kis csalódhoz. Jelentkezni 
Egy ház-tér 5 sz I. em. 613

Ti sites 8 égés kis leány bejárónőnek felvé­
tetik. Tímár u 50. 617

irodista kisasszony — aki gép- és gyors­
írásban jártas — a Fonoiere Biztosító 
ln-éz< tnél alkalmazást nyerhet. Ferenc 
József u. 61, 608

187 held föld, 10 hold szőllö eladó Beve­
tőn- Értekezni Bakos vsskereskedőnél. 
Csapó-ucca 88

Két használt ágy 
Bethlen-ucca 24

Eladó belvárosban 
szobával, istálló, 
villany világítás, jutányos áron. Nagyobb 
vidéki városban vasúti vendég ő teljes 
berendezéssel, 8 vendégszobával. — 
Értekezhet! 1 Kun A frédnál, Barna ucca 
12 63(1

Idősebb bázvezelfnfit vagy szakácsnőt ke 
resek vidékre nőtlen fiatal i rabé hez. 
Kitünően főz, baromfi kendém és díj 
kezelést érti. Egyház tér 5, emelet. 616

Fodrásiüt lötöDheB szakképzett társat kere 
sek. Cim a kiadóban. 62?

Egy hét intelligens kisebb gyermeket el­
látásra felvennék, Cim a Tisaántu i ki­
adóhivatalban. 620

633 
jutányosán eladó. — 

629 
ház beköltözhető 4 
kocsiszín, vízvezeték.

Eladás
Az Iltván-nt 26. és 28. szám alatti 8400 

■Cgysr.ögöl gyümölcsösként részletekben 
is eladó. Széchenyi ut (kert) 21. 252

Ciláé 2 holdas István-uti telek lakóház­
zal. Értekezhetni Batthyány-ticca 14.
szára. 8158

Kiadó Csigekert. Károly Ferenc Jóasef ut
42. számú sarokte'ok. Érdeklődni Kos­
suth u. 25. 801

Tdzifa és terményüzlet nagyon forgalmas 
helyen felszereléssel együtt elköltözés 
miatt jutányosán eladó. Értekezi i lehet 
Székely-ucca 9 599

Bn pedálos cin, balom eladó Apaffy- 
ucca 22 604

ElsimüJí Porosz Szenet:
K « H o t í C i, poroszországi b á a y 4 li t> ó I származó

koksz es száraz import bükkhasab és aprított tűzifát i 
huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi álban bármely mennyiségben 
»«i-—x Da-vcA porosz szén és tűzifa telepe Hornok kert, Hid-ucca ■ 
IŰ5O nUiwV 12. Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-38 
Vagonrendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek,

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult 

„TÜZ“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac 41

Telefon : 363 szám

102.000 —IO8.O00 koronáért szállítja azonnal házhoz 
mázsánként a legkitűnőbb 7ooo—75oo kalóriás porosz

kőszenet
Állandóim raktáron tart : Kitűnő porosz kőszenet, üzemi szenet, bánya kokszot és 
mosott kovácsszénát, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. — Tisítvise 
löknek, üxfiaetésü egyéneknek és egyesületoknet kedvező fizetési feltételok

Eladó a Nagy-állomás tőszomszédságában 
fekvő téglagyár felerésae 19 kát hold 
föld, 8 szólás úri lakás, istálló, színei 
körkemence, feltnoie és-k stb kelve ó 
fizetési feltételekkel. Ügynököt d.jazok 
Értekezni Balogbná1, Kossuth ucca 22 
szám. -:'-

Eladó Barcsai-telep, gróf Lciningen ucca 
25. sz,. has egy szoba, konyha beköltőz 
hető akással, 83'f.

Ismétlőplsitoly és flóbert eladó vagy el­
cserélendő látcsőre vagy biBikiire. Jó­
zsef kir. herceg u. 61. 542

Eladó hál. beköltözhető 4 szoba, előszoba, 
konyha, mellékhelyiséggel, jóvizü kút 
tengerigíré, sertés lik, gyümölc-ös, 70'..! 
kvadrát tolok Villamos megállóhoz 5 
percnyire Értekezni Füvéazkert 14. Har- 
mathynál. 566

10 mázsa porosz szén jutányosán eladó.
Cím a kiadóban. 588

Ondódon, Yeréb-dtlllőben a 7. km női o'- 
ad > 3 4 hold föld Értekezni Batthyány- 
ucca 17 ügyvédi iroda. 8870

Eladó ház, Seat kert, Komlósay-ut 26, 
azép szölőskerltei- 3876

MáSteihold szőlő eladó. Értekezni Hórná- 
stnal, Szabó Kábnán-ucca 2 38í6

Eladó az Eötvös ucca 59 számú meder» 
házi 3 szoba, 1 előszoba, egy pince­
szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, a*, 
egész beköltözhető, lakó nincs ügynö- 
nököt díjazok. Ugyanott egy bekecs 
eladó 6V8

Eladó egy valódi bécsi kék apanyul Pe­
reces ucca 2 f>9B

JÓ karban levő használt férfiruhák jutá­
nyosán eladók Piac 19, Mosko its 600

Baapéksrt, Jánossy-ucca 12 számn ház 
eladó bekö tözhető lakással 612.

Eladó Márton telepen 255 négyszögöl ház­
hely, értekezni Csapókért, Toldi 11 61P-

Kiadók 12 személyes szerviz, teljes k >nyhn 
berondezés, nagy tyúkketrec sz”-p szobs 
növények, szüretelő kád, 19 literes üve 
gek. kis hordók, összecsukhat • vaságy 
madraccal, szövettel behozott henc-er 
Behlen-u. 18. 387S

Tornyos sparherd és függő lámpa elad'.
Glück, Busi-ucca 17. 625

Vegyes
Ajouroiás külömböző szélességben, Indn- 

zébt, splikálást gépen jutányosán vég»?. 
Szilagyi tniihimzö, Sz< chenyi-ucca 1 

»75L-
Varrógép, külföldi gyártmány Bobbir 

2.0ut),906 Résaletfisetésre és kölcsön 
b-sználatra is kapható, Szilágyi, Szé­
chenyi 1. 974ft-

Elveszett egy darab 3 óvta darusaőrii te­
hén. bsltarán M I. biljog. Vígkedvű Mi­
hály ucca 56. 6'’2

TAKACS IMRE
zongorahangoló,

a0 hano»»erkáailtö, orgonaépitó an
Elvállalok minden hangszerj »vitást, 

úgy helyben, mint vidéken

PIAC-UCCA 56
midii s Mmai Haazüi ífcm ts Labiafó-WhM «.


